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Криміналістичне дослідження ґрун-
тів — складний і тривалий процес. Під 
час дослідження експерт-ґрунтозна-
вець застосовує знання з різних галу-
зей науки, а саме мінералогії, геології, 
хімії, агрохімії, біології.

Кожен ґрунт має свої унікальні вла-
стивості, за якими можна виявити по-
ходження ґрунту або визначити його 
належність до конкретної категорії. 
Унікальні властивості кожного ґрунту 
можуть слугувати специфічними мар-
керами, за якими відбувається іденти-
фікація ґрунту, порівняння ґрунтових 
зразків із метою встановлення спіль-
ної родової належності, належність 
ґрунту до певної території, ділянки.

До того  ж необхідно розуміти, 
що експерт-ґрунтознавець повинен 
мати навички не лише з традиційно-
го ґрунтознавства, а й  інших суміж-
них наук та вміло їх застосовувати, ін-
терпретувати отриману інформацію 
з  урахуванням усіх наявних даних.

Для встановлення властивостей 
ґрунту експерт-ґрунтознавець за-
стосовує різноманітні методи дослі-
джень: від базових візуальних — до 
передових фізико-хімічних, мінера-
логічних і біологічних.

Візуальний огляд передбачає пе-
ревірку зразків ґрунту під мікроско-
пом для вивчення таких фізичних 
характеристик, як текстура, колір, 
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структура. Мікроскопічний аналіз 
дає уявлення про склад і морфологію 
частинок ґрунту  [1, 2], допомагаючи 
ідентифікувати мінерали, фрагменти 
рослин, різноманітні сміттєві доміш-
ки, які можуть дати підказки щодо 
довкілля та діяльності, пов’язаної зі 
зразком ґрунту.

Хімічний аналіз характеризує хі-
мічний склад і  властивості проб 
ґрунту. Спектроскопічні методи: інф-
рачервона й раманівська спектроско-
пія — допомагають ретельно досліди-
ти хімічний склад та ідентифікувати 
органічні сполуки, мінерали й інші 
речовини, наявні в  зразках ґрунту. 
Атомно-емісійна та рентгенофлуорес-
центна спектроскопія дають змогу ви-
значати елементний склад на кількіс-
ному рівні.

Судове ґрунтознавство тісно 
пов’язане з  мінералогією. Оскільки 
мінерали є  важливим компонен-
том ґрунтів, мінералогічне дослі-
дження має важливе значення для 
судової ідентифікації ґрунту. Термін 
«мінерал» доволі давній, походить 
від слова minera, що в  перекладі зі 
латинської мови означає «рудний 
штуф», або шматок руди  [3]. Термін 
«мінерал» генетично пов’язаний із 
терміном «гірська порода», оскіль-
ки є  її невід’ємною складовою. За-
раз мінералами називають складові 
гірських порід і руд, які відрізняють-
ся одне від одного за хімічним скла-
дом і  фізичними властивостями (за-
барвлення, блиск, твердість тощо). 
Гірські породи можуть бути полімі-
неральними (складеними з  кількох 
мінералів) або мономінеральними 

(складеними з  одного компонента). 
Абсолютно однорідних за хімічним 
і фізичним складом мінералів у при-
роді не існує. Із  генетичних позицій 
мінерали є  природними хімічними 
сполуками, рідше — простими речо-
винами (самородними елементами, 
наприклад, сірка), що мають криста-
лічну будову, чітко визначений хіміч
ний склад і  утворились під впли-
вом різних фізико-хімічних процесів 
у товщі земної кори [3, 4].

Основним методом дослідження 
мінералогічного складу є  мікроско-
пічний. Цей метод є  найбільш по-
ширеним, досконалим та ефектив-
ним для вивчення мінералогічного 
складу об’єктів. Він дає змогу з  мі-
німальними витратами коштів і часу 
не тільки визначити назву породи, 
а й  оцінити її мінеральний склад, 
фізичні властивості, геологічні та тер-
модинамічні умови утворення. Крім 
цього, завдяки мікроскопії можна 
визначити мікробудову породи та 
характер змінювання мінералів, що її 
становлять, і в такий спосіб з’ясувати 
походження породи. Подібні дослі-
дження є  важливою складовою під 
час виконання експертиз із визна-
чення виду корисних копалин. Від їх 
методичного рівня залежить доклад-
ність вивчення речовинного складу 
корисних копалин та їх ефективного 
порівняння.

Результати з  дослідження міне-
рального складу в  ґрунтознавчій 
експертизі допомагають слідчим від-
стежити пересування підозрюваного 
або ідентифікувати місце вчинення 
кримінального правопорушення. На-
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приклад, ґрунт із взуття підозрюва-
ного може співпадати з  ґрунтом на 
місці злочину або мати унікальні мі
неральні сліди (мікрокрочастинки 
мінералів), які можуть допомогти ви-
явити місцезнаходження або діяль-
ність підозрюваного. Застосування 
в  судовому ґрунтознавстві повного 
комплексу досліджень із урахуван-
ням розгорнутих мінералогічних ха-

рактеристик дасть змогу зафіксувати 
воєнні злочини країни-агресорки, зо-
крема розшукати місця поховань.

Отже, визначення складу ґрунто-
вих об’єктів, зокрема мінерального, 
є доволі важливим етапом у судовій 
ґрунтознавчій експертизі, який дає 
змогу отримати докладну інформа-
цію про об’єкти досліджень та з’ясу-
вати інші значущі обставини події.
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